

彰显城市发展高度 擦亮城市景观名片

长春市人民大街 设置6组立体花坛



《奋进新时代》主题花坛 本组图片 长春市园林局供图

有着“百年长街”美誉的人民大街不仅是长春市的空中轴线,同时也是重要的城市展示面,彰显城市的发展高度、建设成就及文化内涵。为了进一步美化春城,擦亮城市景观名片,长春市绿化管理中心开展2022年立体彩化提升工程建设,在人民大街沿线设置6组主题鲜明的立体花坛,展现长春在生态发展、工业发展、文化发展等方面的成绩。

长春站广场南口的《生态宜居森林城市》主题花坛,以黑松、花朵为主元素,表达长春的生态城市建设充满勃勃生机;人民广场南口的《奋进新时代》主题花坛,以高铁列车和工业齿轮造型,表现长春将一往无前、不断发展的豪迈气魄。

儿童公园入口广场的《盛世》主题花坛,以红色飘带为主体景观,彰显盛世中的长春富有激情与活力。工农广场东南角的《车行天下 影响世界》主题花坛,以汽车与电影胶片元素作为造型主体,展现长春在汽车制造与影视文化发展领域取得的成就。省图书馆转角处的《江山永固》主题花坛,以“飞鸟、飘带、祥云”为主要景观要素,表达长春人民蓬勃向上的情感;市委市政府东广场的《花开盛世》主题花卉摆台,以红、黄为主色调,采用大地艺术的造景手法,通过色彩对比勾画出盛开的

花朵造型,彰显长春人民热烈昂扬的精神。

据了解,目前除长春市委市政

府东广场《花开盛世》花坛由于天气原因尚未施工,其他几处花坛均已完成施工。城市晚报全媒体记者 吕闯



《生态宜居 森林城市》主题花坛



《盛世》主题花坛

省公安厅森林公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动战果显著 抓获违法犯罪嫌疑人69人

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,推进夏季治安打击整治“百日行动”向纵深开展,7月22日至24日,省公安厅森林公安局组织省公安厅森林公安机关开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,严厉打击各类突出违法犯罪,全力消除各类突出治安隐患,切实提升人民群众幸福感和满意度。

行动期间,省公安厅森林公安机关紧盯夏季治安形势,聚焦严重暴力、寻衅滋事、电信网络诈骗、破坏生态资源等突出违法犯罪,加强街面可见警力投入,保证夜市、广场等人员密集场所见警察、见警车、见警灯,增强威慑力和控制力。加强对油气水电热、医院、企事业单位等重点部位隐患排查整改,并在重要道路设卡盘查可疑人员和车辆,最大限度消除安全隐患。

截至目前,省公安厅森林公安机关出动警力2773人次、警车737台



省公安厅森林公安机关加强街面可见警力投入 警方供图

次,检查行业场所905家,巡查重点部位401个,发现整改隐患62处,布设临时交通整治卡点103个,查处酒驾醉驾交通违法行为9起,破获刑事案件19起,查结治安案件15起,抓获违

法犯罪嫌疑人69人。有效净化了社会治安环境,有力打击了突出违法犯罪,真正让人民群众感到了安全触手可及、平安就在身边。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春交警为公交人 开展交通安全知识讲座

随着暑伏天气的来临,近期长春市内的气温逐渐升高,驾驶员开车时非常容易犯困。为进一步加强交通安全宣传教育工作,提高广大驾驶员的守法驾驶和安全行车意识,近日,长春市公安局交警支队绿园大队走进长春公交集团南通汽车公司Z277路和Z312路车队,为车队驾驶员们开展交通安全法规讲座。

会上,绿园交警大队车宣科科长王浩首先结合市区道路交通实际情况和公交驾驶员职业特殊性,从夏季安全行车注意事项、常见违法

行为及其危害、安全驾驶良好行为习惯养成以及相关法律法规规定等方面做了详细讲解。随后,通过以案说法的方式,深入浅出地讲解了超速、酒醉驾、疲劳驾驶、不系安全带等交通违法行为所带来的行车危险和严重后果,引导广大驾驶员在日常工作中严格遵守《道路交通安全法》,文明参与交通活动。

通过此次交通安全法规讲座,公交驾驶员们纷纷表示,在夏季行车时一定要打起精神,时时注意安全,事事不忘安全,平安文明出行。

城市晚报全媒体记者 王跃

吉林空管分局启动“绿色通道” 成功保障活体器官运输

时间就是生命!7月25日,民用航空东北地区空中交通管理局吉林分局成功保障了一架活体器官运输航班,为患者搭建了空中绿色通道,争取到了宝贵的时间。

25日早上,管制运行部进近管制室接到通知,长春至天津国航CCA2938航班上载有活体器官,希望能优先起飞。时间就是生命!进近管制室接到消息后立即启动“绿色通道”,第一时间布置传达活体器官运输保障任务,使用特殊颜色进程单架标注航班,为了保障航班正点起飞,带班主任积极与

相关部门沟通协调,组织管制员根据当时空域情况制定管制预案,合理调配其他方向进场航班。在多方面的努力配合下,国航CCA2938航班于11点25分正点起飞。为了使航班尽快到达目的地机场,进近管制员最大限度地利用空域,以最短的路线加入后续的飞行计划航路,缩短航班在空中的飞行时间,更为患者生命争取宝贵的时间。

吉林空管分局始终秉承严谨的工作作风,在安全的前提下,为紧急飞行任务保驾护航,搭建空中生命线。

城市晚报全媒体记者 王跃

吉林师范大学新闻与传播学院 开展“三下乡”暑期社会实践活动

近日,吉林师范大学新闻与传播学院开展2022年暑期“三下乡”社会实践活动,由学院分团委书记厉瑾蒙带领“新星”志愿者服务队,来到长春市九台区胡家回族乡。

在当地负责人的引领下,志愿者服务队分别来到长春市第二高峰鸡冠山、回族民俗文化展示馆、长春市文物保护单位蜂蜜清真寺、市级非物质文化遗产蜂蜜营张氏传统养蜂基地等地开展民族团结社会实践活动。民俗文化是记录历史发

展轨迹,反映人文风貌的历史产物。它贴近生活,有着独特的文化意蕴,根植在古老的中国大地上,融入不同的民族生活中,展现古老、神奇、多样、原根性特征,有重要的文化价值。“通过此次‘三下乡’活动,志愿者服务队深刻感受到了这里淳朴的民风 and 秀美的景色,是风尚新美、生活富美的新时代民族村。希望更多的人能够对胡家回族乡的民俗文化有更新的认识,进一步促进民族团结,和谐发展。”带队老师说。

城市晚报全媒体记者 刘昶

辽源市西安区人民法院打造“无讼村屯”

近日,辽源市西安区人民法院西安人民法庭干警走进灯塔镇新力村,开展“无讼村”创建普法宣传活动,强化辖区内村民的法治观念,进一步宣传“无讼”的好处。

在新力村,法庭干警与村民代表从人民法庭职能定位出发,深入浅出地讲解了服务乡村振兴、妥善处理三资清理、涉农、乡村家事、邻里纠纷等相关法律问题。座谈中与村民进行微信视频连线,在线解答了村民李某提出的法律纠纷问题。通过充分交流,在场的法官与村民们达成共识,村

民承诺:从现在做起,从自身做起,增强法治观念,提升法律素养,争做尊法、学法、守法、用法的好公民,为创建“无讼村”而努力。

今年以来,西安区人民法院不断深化“无讼村”创建工作,整合辖区内行政、司法、人民调解资源,在镇、村等组织共同参与下,以源头治理为切入点,通过人民调解,司法确认的方式,推动基层矛盾纠纷多元化解,实现“矛盾不上交,就地解决”,打造共建共治共享的基层社会治理新模式。

城市晚报全媒体记者 吕闯